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Hét ünnepély.

Mindig szép és dicséretes, ha 
a ,jelen elismeri a múltat; ha a 
nép lerója a kegyelet és hála adó­
ját azoknaky a kik bármi formá­
ban sorsát irányították, szóval alap­
vetők és saját korukból is kima­
gasló alakok voltak.

A szobor mindig ilyen elisme­
rést jelent; de e mellett természe­
tesen all az axióma, hogy önmagát 
tiszteli meg az a kor, a mely előző 
időknek kiváló embereit megbe­
csüli, emléküket tiszteletben tartja 
és a mennyire lehet, anyagban is 
megörökíti.

A hoz a tényhez tehát, ha bár­
hol bárkik érdemes embernek szob­
rot állítanak, nem lehet hozzászólni; 
a helyi nagyság a maga kisebb 
keretében jelenthet annyit, mint az 
országos vagy világraszóló nagy­
ság a maga terjedt határai között. 
Ezért senki sem fog abban kivetni 
valót találni, hogy Szeged hálás 
népe gróf Tisza Lajosnak szobrot 
emelt; még kevésbbé abban, hogy 
Csáktornya városa Zrínyi Miklós 
emlékét örökítette meg, azét a 
Zrínyiét, a kinek neve-hire betöl­
tötte az országot és századokon 
keresztül még mindig csorbítatlan 
fénynyel ragyog felénk.

De az már elszomorító és mél­

tán bírálat tárgya, hogy a szobrok 
leleplezési ünnepségeit nem a meg­
örökített férfi egyéniségéhez, hanem 
az élő hatalmasak törpeségéhez 
szabják. A megemlékezés ünnepét 
szolgalelküséggel megrontják és a 
kegyeletes kor jó liirét az utódok 
előtt kompromitalják.

Ez történt most is, még pedig 
oly szembeötlő módon, hogy az 
egész müveit világ, ha egyáltalá­
ban tudomása volna a mi viselt 
dolgainkról, egyszerűen nevetne 
bennünket.

Tessék elolvasni a szobor!elep- 
lezésekről szóló tudósításokat. Sze­
geden ott volt az egész kormány 
és minden pereputtyja, Csáktor­
nyán csak a tudományos társasá­
gok képviselői, köztük egy exmi- 
niszter, de ez is csak azért, mert 
véletlenül a Csáktornyái kerület 
képviselője.

Nézzük csak ! Ki is volt az a 
gróf Tisza Lajos ? Becsületes em­
ber, régi család sarja, gazdag em­
ber, aki nagy hivatalokhoz és cí­
mekhez jutott, mert testvérbátyja 
magyar miniszterelnök volt. Sze­
gedet, mint királyi biztos rekon­
struálta. Dicséretes munka, de nem 
kell nagy bizonyítás, hogy akkora 
hatalommal és pénzzel bárki más 
megcsinálta volna ugyanezt, pláne 
ha az a bárki más a hatalmon

levő miniszterelnök fivére lett volna. 
Ez nem jelenti azt, hogy Szeged 
ne állítson emlékszobrot gróf Ti­
szának, de jelenti azt, hogy gréi* 
Tisza Lajos szobrának nincsen 
országos jelentősége és leleplezési 
ünnepsége nem országos ünnep.

Zrínyi Miklós ellenben orszá­
gos nagyság és immár biztos, 
hogy egy évezred óta senki sem 
tudott olyan magyar eposzt Írni, 
mint ő ; amellett hatalmas, ország­
védő hadvezér is volt és emlékét 
nem lehet, kapcsolatba hozni sem­
miféle élő hatalommal, mert a 
család fő- és mellékágaiban kihalt. 
Csáktornyán országos ünnep, Sze­
geden csak lokális ünnep volt.

Es mégis ott járt kormány és 
minden egyéb fő Szegeden, Csák­
tornyán pedig a tudományos tár­
saságok küldöttein kívül csak a 
helyi hatóságok. Ez a fordított 
világ pedig onnan van, hogy gróf 
Tisza Lajos a mostani miniszter­
elnöknek nagybátyja és örök­
hagyója volt, migíen Zrínyi Mik­
lósnak csak nagy szelleme él még 
közöttünk.

Nem kell tovább bizonyítanunk, 
hogy az ünnepségekben megint 
csak a mostani kor szolgalelküsége 
nyilvánult meg. — Ha mindenki 
előbbrevalónak találta az eleven 
miniszterelnöknek hódolni, mint a

Hogyan kell férjet fogni?
— Egy praktikus asszony jó tanácsai. —

Nemcsak a farsang ám a házasság kö­
tések szezonja — ama bizonyos rózsalánco­
kat akkor is szövögetik a lányok jótékony 
tündérei, mikor csakugyan nyitnak a ró­
zsák,, nincsenek jégvirágok. A nyári mulat­
ságok, a mikor a táncterembe belopódzik a 
viruló természet illata, szintén sok ép szi­
vet hoznak össze.

Poótikus lelkű munkatársunk, a ki a 
mulatságok rovatát: a mi ezzel okozati 
összefüggésben van a Hymen rovatot vezeti, 
beszélgetést folytatott egy tapasztalt me­
nyecskével arról a kérdésről: Hogyan kell 
férjet fogni? Arról a kérdésről Montcgarre 
ugyan már könyvet irt, de hát egy tapasz­
talt menyecske többet tud Montegarránál.

— Első sorban — mondta a mi bájos 
tanácsadónk — a lány arra törekedjék, hogy 
fiatal korában menjen férjhez. A tizenhato­
dik évtől a huszadik évig sugározzuk ki 
leginkább a házassági iluidumot. Minden 
férfinak száz álma, hogy egy gyermekkel 
indulhasson nászúira. Igyekezzék, hogy a 
huszadik eve előtt legyen asszonyá, tizen­

öté vés korában már foglalkozzék a férjhez- 
menés gondolatával.

Másodszor: ne habozzék soká a férfi 
kiválasztásával, ne számítson a véletlenre, 
hanem nézzen körül a környezetében valami 
fiatal ur után. Keressen ki valami nagyon 
fiatal embert; úgy a huszonötödik év körül. 
No kívánja, hogy tulgazdag vagy magas 
állású legyen; elég ha meg van a reménye 
a tisztességes jövőre.

Ila idáig jut, akkor csupán egy dolog 
van hátra, hogy magába szerettesse és nőül 
vetesse magát vele. Ez, higyje meg, igen 
egyszerű. Elárulom a titkot; ahhoz, hogy a 
férfiút meghódítsuk, csupán az szükséges, 
hogy a magunk szerelme felöl meggyőzzük 
őt. Nem kell ahhoz valami szentimentális 
komédiázás: hiszen utóvégre semmi sem 
akadályozza, hogy csakugyan belszercsscn 
abba a fiatal urba. Do a mig a legtöbb 
lány _ együgyüségből vagy hamis büszke­
ségbe^ eltitkolja az érzéseit: kegyed adja 
az értésére, hogy szereti, ha nem is vallo­
mással, hanem a megfelelő viselkedéssel. 
Annak az urnák észre kell vennie, hogy 
minden férfin között ö az egyetlen, a ki 
kedvező benyomást keltett: hogy egy lány-

mindig reá gondol s egyaránt nyugtalan 
miatta. A férfi, a kit egy tisztességes, tizen­
hat húsz éves leány ily forrón szeret, ok- 
vetctlcnül elveszti a fejét.

Es most jön a harmadik pont; a 
világért se engedje meg neki a bizalmas­
kodást, még a legkisebbet se. A csókról 
szó se lehet, még az ujja hegyét se érintse 
az övéhez, még egy szalagot, vagy virágot 
so adjon neki. Ha ő ennek ellenére is sza­
badságot vesz magának valami bizalmas­
kodásra, legyen hozzá szigorú s no mutat­
kozzék előtte napokon, sőt heteken át. Es 
ha nem tér többé vissza"? No féljen, vissza­
tér. Tudja, hogy szeretik s erről a gyönyö­
rűségről tér vissza.

Szóval a mai korban csak úgy mehet 
férjhez a fiatal lány, ha 1. szereti azt, a 
kit a férjéül kiszemelt, 2. tudja is mutatni, 
hogy szereti, <3. nem enged meg neki sem­
mit, abszolúte semmit. Ha ezeket a tárni­
csokat követi, félév múlva menyasszony lesz.

Hát rajta, Debrecen ifjú hölgyei 1 kö­
vessek e tanácsokat. Ha ugyan kell önöknek 
tanács és oktatás...

Kivágott, spanglis és oldalgombos félezipők, 
gyermekek és felnőttek részére

meses olcsón szerezhetők fee.E™ 
5000 pár tornaczipíi, alkalmi vélek Tis&a.-paloía.- üilüffl'
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BEBREGZEüri ÜJSAO. 1904.
lioJt kölfőnek: a közművelődés 
miniszterének ott lett volna a 
helye a költő szobrának talapza­
tánál ; ott az ünnepi beszédet neki 
kellett volna mondani.

oBszÁctcnnjij&a.
— A képviselőház mai ülése. —

Unalmasan kezdődött tizenegy óra felé 
a mai ülés, alig verődött össze egy pár 
t. honatya. Még a tegnapi ..bankettek“ ha­
tása alatt állunk. Jakabfiy elnök minden 
igyekezete dacára alig egy pár képviselőt 
birt csak hosszas ás keserves csöngetés 
után a terembe „csalni“.

A jegyzőkönyv felolvasása alatt Mada 
rász apó minden szóra figyelt, no hogy 
egy nem magyar szó elkerülje a figyelmét.

Az elnöki előterjesztések során az elnök 
bemutatta Barta Ödön képviselő levelét, a 
ki két havi szabadságot kér egészségének 
helyreál 1 itása céljóból.

Majd a tulajdonképeni napirendre tér­
tek át és megejtették a bizottságokban 
hiányzó tagoknak megválasztását.

Az indemnitás.
Ne menyi Ambrus előadó néhány szó­

val elfogadásra ajánlja az iudemuitást.
Komjáthy Béla: A pártja nevében 

szólva, kijelenti, hogy az indemniíást biza­
lom kérdésnek tekinti s azért nem szavazza 
meg sem ennek, sem más hatvanhetes kor­
mánynak. Az ország érdekében van, hogy 
ez a ^kormány ne kormányozhasson. Tisza 
István miniszterelnök, mióta kormá­
nyon van, bebizonyította, hogy MsaV

nem érdemel. Tisza maga mon­
dotta, hogy a hadseregben a magyar 
nyelvet a nemzet széles rétegei kívánják.

Más alkalommal azt mondotta, hogy 
az egész nemzet kívánja, de még sem való­
síthatják meg, hogy így a konfliktust el­
tussolhassák, kérdés, ki idézgeti ezt a kon­
fliktust ? A nemzet nem, mert hiszen az 
kívánja a magyar vezényszót. Nem marad 
tehát hátra, csak a másik faktor, a kin a 
magyar vezényszó múlik. (Úgy van! Ügy 
van! a baloldalon.) Szóló úgy látja, hogy 
az a faktor minden nemzeti kívánságot, 
mint hazafias óhajt megdermeszt. A kor- 
mány nem tud, vagy nem mer azzal szembe- 
szállani, hanem engedelmeskedik neki 
Ilyen kormány iránt nem lehet biza­
lommal viseltetni. (Tetszés a baloldalon.)

.. Szóvá teszi a nemzetiségi kérdést. 
j1 kijön md tett ezen a téren a kormány. 
Még a létező törvényeket — a melyek a 
magyarságnak kedvezők — sem ' merik 
végrehajtani. Kineveznek főrendiházi taggá 
egy oláh papot, a ki magyarul nem tud 
beszélni. Hát nem hallatlan dolog ez?.. 
Minden téren vereséget szenvednek a 
magyar érdekek. Horvátország is olyan 
előnyöket csikart ki, a melyek méltányta­
lanok és indokolatlanok. Mindenütt annak 
a faktornak látja a kezét, a mely Magyar- 
ország romlására tör. Szemére Veti Tisza 
Istvánnak, hogy az ország önálló borendez- 
kedésézicix az útját állja. Do még a mostani 
állapotok keretén belül sem tud érvényt 
szerezni a magyar érdekeknek. Az osztrák 
kormány lppten-nyomon megsérti a viszo­
nosságot és ezt a mi kormányunk nem 
tudja megakadályozni. Nem fogadja el az 
indemniíást. (Tciszéa és éljenzés a bal­
oldalon.)

Simony i-Semndtim Sándor: A kormány 
terveire nézve kér felvilágosítást.

Majd áttér a. nemzet és a korona kö 
"ólt lévő viszonyra s azt mondja, hogy a

nemzet a koronáért van. (Nagy zaj a szélső- 
baloldalon.)

Nessi Pál: Nincs beszéd erre.
01 ay Lajos: Magyar parlamentben mer

így beszélni.
(inbányi Miklós: A király a nemzet

szolgája.
Kékesi Viktor: Ezt az udvari ebéden 

tanulta.
Szatmári Mór: Szégyen, gyalázat 1
Simony i-Semad am Sándor : Engedői­

met kér a kimagyarázásra.
Benedek Ferenc: .Engedjék beszélni.
knkosi Viktor: Örüljön, hogy érdek­

lődünk iránta.
Simonyi-Semadnm: Azt mondotta,

hogy egyesek vétkeztek a nemzet nevében 
(Nagy zaj.) _

Polonyi Géza: Ugy-c most kolóniáról 
beszél? (Zaj.)

Az elnök: Tessék meghallgatni a szó­
nokot.

kákosi Viktor! Szép kis szónok, mond­
hatom.

Simonyi-Samadam Sándor egy darabig 
küzködve a zajjal, végül belekezd a dele­
gációk munkájának bírálatába.

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti Simonyi-Semadam Sándor előtt, hogy 
a Ház nyári szünete nem akar mást tár­
gyaltaim, mint a költségvetést s a vele 
kapcsolatos javaslatokat, azután a vasutasok 
fizetését, a civillistát s a katonai alapítványi 
helyekről szóló törvényjavaslatokat.

Lovúszy Márton polemizál Simonyi 
val, a ki jobban tette volna, ha előbbi meg­
jegyzéseit a kormány felé intézte volna, 
mert akkor nem lett volna baj és nem ma­
gyarázhatták félre. Beszél továbbá az in­
demnitás megadása ellen, nincs oka arra, 
hogy bizalommal viseltessék a kormány­
nyal szemben. Csodálja a kormányt, hogv 
nj liaditcrheket vállal, ' ősszel újra előáll a 
létszámemeléssel. Nem tartja nagy vívmány­
nak a kaszárnyák feliratait. Felháborodik, 
hogy Ízléstelen tüntetésnek nyilvánította a 

iniszterelnök a feliratok kicserélését.
Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

június 14.
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A Ziáiboru % Keleten.
— Távirati tudósítás. —

Most már Oroszországban is 
tisztában vannak a helyzettel, leg­
alább annyiban, hogy az nagyon, 
de nagyon komoly és hogy a kocka, 
mely most van dűlőiéiben a kelet- 
ázsiai harctéren, nemcsak a háború 
sorsát dönti cl, hanem sok más 
dolgot is, a mely a cári hatalmat 
érinti. -1 cár ellen tervezett egyik 
összeesküvést fedezik föl a másik 
után és kicsi híja, hogy az orosz 
uralkodó áldozatul nem esett egyik 
másik merényletnek. Erők szítba 
dúlnak íöl a leigazolt Oroszország­
ban, melyek a cári hatalomnak 
legnagyobb veszedelmét jelentik. 
Minden attól függ, hogy a háború 
folyamán tud-e valamit elérni az 
orosz hadsereg, a mely legalább 
hasonlít a győzelemhez, mert kü­
lönben az orosz nép egész haragja 
acárizmus ellen fog fordulni."— 
Mert a legfőbb kérdés az, hogy 
Port-Arthur tarthatja-e magát. Erre 
vonatkozóan Pétervárról a követ­
kező távirat érkezett:

Péter vár, junius 13.
A portarthuri erősségeket, a melyek 

elsőrangú erődök hírében állanak, Kuropat 
kin tábornok alig egy év előtt vizsgálta 
meg és megfelelőnek találta azokat. Mint 
kadügyi miniszter a vizsgálat közben észre­
vett néhány dolgot, a mit gyöngéknek tar­
tott. Akkor igen éleslátása embernek tar 
tolták. Észrevette, hogy a második számú 
erőd előtt lévő völgykatlant nem lehet a/ 
erődből lövöldözni és elrendelte, hogy még 
egv erődöt építsenek, a melynek még ma 
is Kuropatkin erőd u neve. Akkoriban 
Kuropatkin egy beszédet is mondott ‘ a 
melyben kiemelte, hogy Port-Arthur a lei. 
hatalmasabb erődök egyike és bevehetetlen­
nek tartható. Hittek is akkor a tábornok­
hadügyminiszternek ; ma már kevésbbé hisz­
nek neki, noha az erődnek csakugyan igen 
előnyös fekvése is van. Az erősségek esv- 
től-egyig nagy csúcsokon vannak, a melyek 
koraiakban helyeződnek el és a belső erődöt 
védelmezik. De a japánok sokszor bebizo­
nyították, hogy fürgeségüknek nem tud 
el lentál Ilii semmi és hadállásuk olyanok 
hogy az erődök sokáig már nem állhatnak 
ellent a japán ostromnak. Már régóta nem 
tartják bevehetetlennek a várat és az erő­
döket. Pedig a cárizmus ellenségei azt állít­
ják, hogy a cári hatalom Port-Arthurral 
együtt marad meg és bukik el. S-ibériai 
orosz lapok állítása szerint Port-Arthur egy 
évre cl van látva bőségesen eledellel és 
élelmiszerekkel; sőt azt is állítják, hogy 
esetleg másfél esztendőre is elég lesz az 
élelem. Még a szállodák és éttermek is, a 
melyek bőven vannak a városban, öt hó­
napig cl vannak látva élelmiszerekkel és 
borokkal. Jelenleg Port-Arthurban minden 
fegyvernemben katonaság van koncentrálva, 
a mely előzőleg az egész Liaotung félszige­
tén volt elhelyezve. Ennek folyton a Port- 
Avlurban koncentrált haderőt ‘negyvenezer 
emberre becsülik. Ennyi katonaság elegendő 
lehet, hogy egyideig sikeresen álljon ellent 
a leghevesebb ostromnak is. Ez persze igen 
optimis felfogás. Mert Kincsn megerősí­
tését is elsőrangúnak mondották, a ja­
pánok még is szuronyrohammal vették 
be és kiverték az oroszokat hadállásaikból. 
Valószínűnek tartják, hogy a japán hadse­
reg éjjeli támadást fog intézni port-.irthuri 
erőd ük ellen, a mire az oroszok is el van­
nak készülve, mert a ■ egész környéket 
köröskor ül villamos reflektorok világítják 
meg. A japánoknak csak a véletlenség, 
vagy az áiulás jöhet segítségül, a mikor 
persze minden védelmi intézkedés hiába­
való. A felfogás ma is az, hogy közönséges 
támadás sikertelen volna.

London, junius 13.
A Standardnak jelenik Pétervárról 

tegnapelőttről: Ilir szerin' ideérkezett Skrid- 
lov tengernagy egy távirata, mely szerint 
a vladivosztoki hajóraj o hónap 7-én Port- 
Arthurtól 30 mértföldnyiro megütközött a 
japán hajóhaddal, de mivelhogy nem jöttek 
ki hajók Port-Arturból, visszavonult. Hír 
szerint o hajóhad junius tizedikén visszatért 
Vladivosztokba.

London, junius 13.
A Morningspostnak jelentik Vladi- 

vosztokból: Oroszország formálisan nem 
tiltakozott az ellen, hogy az Egyesült- 
Államok erős. hajó rajt küldjenek a perzsa 
vizekre, hogy az amerikai misszióknak régi 
00,000 font storlingnyi követelésének meg­
fizetését biztosítsák.
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ára 40 fill ár, vary d^oz ára 1 korona * < korona fiO (1U , J£araPorait! Bfirhlli FetpOödot (3 fílo színben) kis dobo ’ 1 * S ' Koroua 60 filK'r- Vtilatm pcadu (3 féle színben) kis doboz GO fliUr, nagy doboz 4 korona-
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és iskola.
Jókai emlékezete.

Emlékünnep n főiskolában.

Debrecen, június 14.
„„t A debreceni főiskola tanárkára te«nan
eltet ÍS •*?“* «mtomttJÄ
*iiveny fciro 1 nm y “"«í,sáS« méltatta s
délelőtt iflétntV?55 af. em-ók ünnep, mely 
a *n , b* eiakor a díszteremben folyt le 
A teunet s karzatait nagy közönség3 töl­
tötte meg, mely figyelmesen TnSta az
í 3ötSZas10kílV °ít láttuk Kiss Áron 
E ° .,&linon,!l ku'- tanácsost, Oláh rá közművelodesi tanácsnokot, Erdős 
dr. rektort s a főiskola teljes tanárbarát

niu UVü?ek?lte el elsőben a Him- 
"öíténef /fu^saz’ Endre, az irodalom- 
lóH ví J M t,an?ra ^rtott emlékbeszédet

a fefolvirtíí í rklnek^,gyelme odatapadt 
kritiEu i ' kl, cs°dala!os érzékkel és 
; tía?n adta rac" Jókai jellemraj- 
za Jókai az a magyar író, a kit legtöb­
ben s legjobban ismernek ; érthető tehát
hányatta0 AatáSál-Mlind.cílki érdeklődéssel’ 
Hallgatta. Az emlekbeszed kitért sok Jóka>'-
vPttn°Sf^fUnfÖ do,ogra 8 meleg védelembe 
«lte Jökiiit bizonyos körök támadásai ellen
van védeSh am0t e®'állal6n szüfcsé<?=

A beszéd végszavai Így hangzottak :
1 , Syónyörködésből minden élet-
Jíoroak kijuttatta a részét. Kisebb el­
beszéléseinek s vig tört éneikéinek olva­
sásával az ifjúság nem tud eltelni. 
Jegenyeinek tündérvilágában ifjú é 
agg^ komoly, tudós és gondtalan vi­
lágfi egyaránt örömest merül el.

Erkölcsi hatása egész költészeté­
nek mindig nemes és emelő. Kétes 
tanok, gyanús elvek nem magyar köl­
tőhöz méltók. Ö megbizonyitotta. ho"y 
az igazi nagyság akkor is rendületlen, 
na a nemzet leikéből való láng mellett 
árnyékot vetnek az idegen posványok 
hderafenyei.

Hosszú, dicsőséges utján egy szel­
lemi óriás nyomát hagyta hátra. Neve 
meghódította számunkra a világot s 
müvei időtlen időkig forrásai lesznek 
a zavartalan lelki gyönyörnek s dicső­
ségé nemzetünknek.
A zajosan megéljenezett felolvasó után 

Jakab Lajos hittanhallgató szavalta el na­
gyon közvetlenül Szabolcskának „Jókai“ 
cimii gyönyörű költeményét, melynek végső 
szava így hangzik:

DEBREC2EMI ÚJSÁG.

tJ?;5 ?. CserGt clenoklése után S. Szabó 
tanár mondott gyö- 

ovaciot> melyben hálát adott
vez rk>Äamidt tanóv alatt segé- 

Jjezte kegyelmével az iskolát Azután
gyülekezeti ének volt s a hatodik zsoltár
eleneklese után véget ért az istentisztelet.

VIBÉK.

Haj du vármegye a múlt hóban.
Egy havi közigazgatás.

Debrecen, június 14.
gán-o Sí1'111,^ közigazgatási bízott- 
?jVa tegnap délután tartotta rendes havi
atttet »°eZhldy Elcmér főisPán elnöklete 
feszt éti ót ™,-y0n--aZ rg.yes szakelőadók tér- lentésüket mBJUS h°napra vonatkozó je-
kezőlm ■,elcntések főbb adatai a követ-

Alispáni jelentés.
,<-íwh^5SŐ -Gyu,a a]isPán jelentése szerint a 
közbiztonsági viszonyok a megye területén 
május hóban általában jók voltak. Fegyelmi 
agy 9 van folyamatban.

. Az állategészségügy kevésbbé jó volt
ÄlfÄ ífmapban; fáJ- C*s körömfájás 

dSráela E.-Ujvaroson, H.-Böszörményben 
cs Nádudvar területén. Sertésvész 'volt 
P.-Ladaipyban, H.-Böszörményben, Mike- 
I eicsen es kisebb mértékben H.-Szoboszlón.

As adózó vármegye.
A vármegye a múlt hóban egyenes 

adóban befizetett összesen 209,273 koronát 
hadmentessegi díjban 862 koronát, bélyo«-’
'Tftí|kíen £L,6]ó ■ koi;onát> Jogilletékben 
vl,818 koronát dijjövedékbcn 193 koronát 
dohanyjovedeli ben 150,537 koronát, fogyasd 
tusi es ebadoban 14,622 koronát, fizetési 
halasztást a penzügyigazgató 40, a minisz­
ter 7 esetben engedélyezett.

nyarodik és Róth István a gépet? 
okkor sem lassította meg, hanem1 
hagyta az előbbi tempóban további 
vágtáim. A iordulónúl azonban ott 
vesztegelt egy kipányvázott ló, » 
melynek a gép nekiszaladt.

Az automobil az országutrób 
leborult az árokba és eközben a 
jegyző a feleségével igen súlyos, 
csaknem halálos kimenetelű sérü­
léseket szenvedett. A sérülteket 
kocsin hazaszállították, ahol nyom-
m \0I7°w gyógykezelés alá vették 
okét. A o a melyen az automobil 
keresztül hajtott, megdöglött. Gaz-
daja a jegyző ellen kártérítési port indít. ' 1

Jókairól óh ne írjatok ódát I 
Nem óda, nem, dal kell neki. 
Magasztosak, do hidegek az ódák,
8 a magyar nemzet nagy mesemondóját 
Szivbéli szép, magyar dal illeti.

, Végül a főiskolai énekkar adta elő a 
L zozatot, melyet vele énekelt a közönsé0, is. 
Ezzel az ünnep véget ért.

í"g’37ctemünk s a debreceni egy­
ház. A debreceni egyház presbitériumának 
csodálatosan érthetetlen határozata város­
szerte, sőt a vidéken is nagy meglepetést 
keltett. Most, a mint értesülünk, a^pesbitó- 
rium több tagja megfelebbezi ezt a határo­
zatot az egyházmegyéhez, mely az őszi 
közgyűlésen fogja tárgyalni a felebbezést.

A főiskolai tanév bezárása. A
főiskola összes tanszakai tegnap zárultak 
be. Délelőtt 9 órakor ünnepi istentisztelet 
volt a nagytemplomban, melynek padsorait 
zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság. Ott 
láttuk Kiss Aroii püspököt, Debrecen egy­
házi és világi előkelőségeinek javarészét. A

A vármegye egészsége.
Hajduvámiegye egészségügyi viszonya 

hóban majUS k°ban Jobb volt, mint ápril

A hevenj fertőző kórok közül szórvá­
nyosan fordultak elő roncsoló toroklob 6 
községben 14 betegedésscl, 2 halálozással, 
vorheny 9 községben mutatkozott 34 gyer­
meken 4 elhalálozással, kanyaró 4 község- 
ben. ^ gyereken 1 halálozással, hasihagymáz 
2 községben. Veszett eb marás 2 esetben 
fordult elő.

Élet és halál.
Május hóban a vármegye területén 

szu etett összesen o49 gyerek 17 halva- 
szul etesse], elhalt 345 egyén, Így tehát a 
szaporulat 187.

Automobil ssereacsétlauség.
— Távirati tudósítás. —

Az automobil ozásnak, a hotrv 
I elsőlövőről értesítenek bennünket 
újabb áldozatai vannak, a kik á 
tudósítás szerint még életükkel is 
megfizethetnek e sportolásért.

Róth István sérci jegyző fele­
ségével tegnap az automobilon 
bzeleskutról Fekete város felé ro­
bogott az országúton. A jegyző 
teljes erővel hagyta tovább robogni 
a gépet ^és épp ez okozta a szeren­
csétlenséget. A hogy a Fekete vá­
ros határába ért, az országút, mely 
erdő mellett vezet el, hirtelen ka­

A száj- és körömfájás Tisza-Cscg.' i 
a Cserepes tanyán fellépett. Az egész halj 
o miatt zár alá helyeztetett.
... Halálozás. (Távirat.) Trencsénből ir 
jak, hogy id 1Ucsnay József nyug. főszolga­
bíró, 1848-—49-íki honvédhadnagyot tegnap 
temettoií el Szkalán. A megboldogult rászt- 
voit bzent-tamás ostromában, a vízaknai 
a nagyszebeni és Bem többi csatáiban. A 
lorradalom lezajlása után kilenc havi rab­
ságot szenvedett. Előbb községi 
megyei esküdt, utóbb pedig főszolgabíró 
lett. Ucsnay 81 óvót élt.

Siutiájk. (Távirat.) Gyuláról jelentik: 
A kőmivessegódek cs mesterek között hu- 
zódó sztrájk, a mely miatt már 80-an csalá­
dostól Amerikába való vándorlásukat is 
bejelentették, sőt útlevelet is kértek, dr. 
Lukács György főispán és dr. Fábry Sán- 
lor alispán közbenjárására valószínűleg mi­
hamar véget ér. Békésen a kőmivesek 
sztrájkja még egyre tart.

Templcmalapkő szentelés. (Távirat) 
Maramaros vármegye izavölgyi járásbeíi 
'zacsal román községben azért mert a 
püspök ellenszenves lelkészt küldött a köz- 
rogbe, megindult a görög katholikus vallás­
ra a görög keletire való áttérés. Későbben 
a lelkeszvaltozás által a majd 3000 főnyi 
görögkeleti lakos legnagyobb részben vissza­
tért a görög katholikus vallásra. E hó 9-én 
nagy ünnepségek között volt az uj templom 
alapkőletétele, melyet Bud Titus máramaros- 
szigeíi püspöki helynök szentelt fel.

Gyilkosság1 Budapesten.
Halál a jótaítort.

— Távirati tudósítás. —
Egy emberi vadállat ma reggel Buda- 

pesteii nagy kegyetlenséggel meggyilkolt;' 
a lakusadonőjét, mert ez vonakodott m U 
fizetős nélkül reggelit adni. Borotvával 
metszette a szerencsétlen asszony nyak;
ugy> hogy még a délelőtt folyamán belchm 
iszonyú sebébe.
, . A Soroksári-utca 22-ik számú házba: 
kis földszintes lakásban lakott Sautnor \: - 
tál napszámos a feleségével. Abból ácsoké ív 
napszámból, a melyet Sautner kapott, na­
gyon-nagyon szegényesen éldegéltek s hmn- 
javitsanak valamit a helyzetükön, kiadták 
az egyik fölösleges ágyukat Pintér József 
napszámosnak.

Három hétig békességben meg voltak 
egymássá], addig, mig Pintér rendesen fize­
tett Nehány nappal ezelőtt azonban Pintér 
kijelentette, hogy nem tud fizetni s arra 
körte az asszonyt, hogy adjon neki addig*

TOLNAI DÁNIEL Tavaszi^remek
—. . . . . . . . . toriunkban

megérkeztek.

czipö“árvih.á.za___ _
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Tmegint • .pénzhez’ jut, ellátást is. Az 
»asszony eleinte vonakodott, később azonban 
ta. férje rábeszélésére engedett.. Megegyeztek, 
íhogy' vasárnapig, három napon át kap reg­
gelit és ebédet. Ha vasárnap nem fizet, ak­
ikor‘kiteszik. , . .

Pintér rendületlenül végjgette a regge­
liket és az .ebédeket, fizetni azonban nem
tudott. „ 0 , ,

Tegnap délben Sautnerne mar nem
akart neki enni adni s csak hosszas kö­
nyörgés és fenyegetés után volt rábírható 
arra," hogy fizetés nélkül ebédet adjon
neki. . ,

Ma reggel megismétlődtek a tegnap
deli jelenetek. , .

Pintér már korán reggel kijött a 
konyhába s durván rászólt az asszonyra:

— Ha nem ad valami ennivalót, meg­
járja ! Éhes vagyok!

— Mi sem vagyunk gazdagok. i\em 
tarthatunk nálunk élösdit. Menjen a dol-
i- á/'ti /

— Nos ha nem adsz, hát dögölj
ne2;!

Ezzel rávetette magát az asszonyra, 
kikapta a zsebéből a borotvát s ks- 
vssstäl várnia vele as asszony nyakat
a bal fülűitől a jobb fültőig.

Sautnorné egy hang nélkül összevo- 
r -ott. A szerencsétlen asszony férje, a ki 
Lzalait az udvarban volt elfoglalva, abban 
a pillanatban lépett be.

Első pillanatban nem tudta, hogy mi 
történt; a mikor azonban felismerte a hely- 
Keiot, rárohant a gyilkosra és a földre te­
pertő’. Ez védekezett' s e közben a nyitott 
borotvával megvágta Stautner fejét, 
a ki erre eleresztette.

Pintér József felugrott s a háznak 
Földváry-utcára nyíló kapuján át cl akart 
szökni. A nagy dulakodás zajára összecső­
dült házbelik azonban elfogták s átadták a 
rendőrségnek, a hol kihallgatás után letar­
tóztatták.

A szerencsétlen asszonyt a mentők 
Réczey tanár klinikájára vitték, a hol dél­
után 11 órakor meghalt.

Stautner sebe jelentéktelen.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Ä jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

A színház újra építése.
Debrecen város jog- és pénzügyi-bizott­

sága tegnap délután Veesey Imre főjegyző 
elnöklésével ülést tartott, a melyen jelen
voltak :

Simonffy Imre, Magoss György, dr. 
Kola János, Roncsik Lajos, Zádor Lajos, 
dv. Fejér Ferenc, Márk Endre, dr. Ivenézy 
Gyula, Szabó Kálmán, Aczől Géza, Oláh 
Károly, Kemény Mór, dr. Szántó Samu, 
Kardos László, Schwarcz Vilmos, Szilágyi 
Imre, Vargha Károly.

A színház átalakítása.
Az ülés egyik legfontosabb tárgya a 

debreceni színház átalakításának a kérdése 
volt. A többség az átépítés mellett foglalt 
álláspontot, voltak azonban, a kik nagyobb- 
arányu építkezéshez nem voltak hajlandók 
hozzájárulni. Dr. Kóla János a többek közt 
kijelentette, hogy ha évi 20.000 koronát 
kell áldozni c célra az igazgatónak, akkor az 
nem lesz képes boldogulni.

A többség azonban javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy 400.000 koronáig lerjedő 
összeggel mondja ki a színház újjáépíté­
sét, olyan formán, hogy ez összeg amorti­
zálásához a színigazgató évi 20,000 korona 
költséggel köteles hozzájárulni.

SímonfTv Imre és Márk Endre, a kik 
a kisebbséggel olyan állásponton voltak, 
hogy a színház ilyen magas összeggel ne 
építtessék újon, azt kívánták, hogy külön 
javaslatuk foglaltassák a jegyzőkönyvbe.

Márk Endre ugyanis azt. javasolja, hogy 
60,000 koronáival alakítsák át a színpadot 
s ez összegen felül egyébbel ne terheljék 
a színigazgatót. Szerinte más átalakításra 
ez idő szerint nincs égető szükség.

Egyéb ügyek.
Ezután a bizottság kimondta, hogy 

javasolja a közgyűlésnek, hogy a bába- 
kópoző intézetet (női klinikát) a rendelke­
zésére álló terv szerint építtesse fel 330,000 
korona költséggel. Rendelkezésre áll 40,000 
korona, a többi 290,000 korona a felveendő 
nagykölcsön terhére könyvelendő el. Java­
solja a bizottság, hogy a miniszter kéressék 
fel, — hogy az eddig évente folyósított 
4000—4000 korona évi segélyt legalább is 
25 évre biztosítsa a városnak.

A debreceni miipártoló egylet kérvényt 
adott be, hogy a város mind addig, mig 
kultúrpalotája nem lesz, engedje át a kép- 
tárlatok számára a városháza nagytermét, 
mintán tárlatokra egyéb alkalmas hely 
Debrecenben nincs slegkevésbbé az az Ipar­
testület kiállítási terme. Kéri továbbá, hogy a 
városi tanács 2000 K.-t szavazzon meg min­
den évben műtárgyak vásárlására s hatal­
mazza fel a város a müpártoló egyletet ily 
összegig a vásárlásokon. A jog- és pénz­
ügyi ’ bizottság a kérelmet teljesitendőnek 
javasolja.

A Kereskedő Társulatnak, az építendő 
polgári iskola épületeinek számára 14,000 
korona áru tégla ajándékot szavazott meg 
a bizottság.

Végül a bizottság javasolja, hogy a 
lovaregylet szerződését a közgyűlés hosz- 
szabbitsa meg, illetve a 103 hold földet 
használatra engedje át. A szerződés 15-érc 
lesz meghosszabbítandó. Versenydijakra a 
bizottság továbbra is 1000 koronát kíván 
évente megszavazni.

A Varga-utcaiak piaca.A piacren­
dezés tárgyában most folyó módosítások 
iránti tárgyalások során a varga-kerülct- 
beliek terjedelmes emlékiratot nyújtanak 
be a tanácshoz azon sérelmük orvoslása 
iránt, hogy a most legjobban fejlődő város­
részt a piacok elhelyezésénél figyelmen kí­
vül hagyták.

A nyugdijeilenóTző bizottság teg­
nap délelőtt 10 órakor Veesey Imre elnök­
lete alatt ülést tartott, a melyen többek 
nyugdíjazását mondták ki, kegydijakat, ne­
velési pótlékot szavaztak meg. Két rendőrt 
300—300 korona végkielégítéssel láttak el.

UJBOHSÁBOK

Két kézimunka kiállítás.
Mint a kicsiny, de dolgos méhek mc- 

I züket a kaptárba, úgy hordják így vizsgá­
latok idején a szorgos kis leánykák össze 
kézi ügyességük és fáradságuk gyümölcseit, 
hogy tanúságot tegyenek arról, mit mun­
káltak, mennyire haladtak egy hosszú óv 
alatt. Két ilyen kézimunka kiállítást volt 
alkalmunk á tegnapi napon megtekinteni, 
mindkettőről csak dicséretet mondhatunk.

Az első a Svetits-babák polgári isko­
lájáé. Egy tágas terem teli van velük. Ez 
a sok pici kéz sokat varrt, kötött, hímzett, 
fáradt, a mig ezeket létrehozta.

Különösen két jellegzetes vonása van 
e kiállításnak, melyet nem hagyhatunk szó 
nélkül. Egyik a gyakorlati irány, másik a 
jóizlés. Ezt a gyakorlati irányt valamennyi 
osztály csoportjában mindenütt megtalál­
juk. Csupa hasznos dolgok ezek. Férfi és 
női ingek, fuszeldik, zsebkendők, kötők, 
párnahajak stb. És minő ízléssel vóghez- 
vivel Különösen megnyilatkozik ez a hím­
zésekben, melyek mintaszerű precizséggel 
bírnak és mégis sok eredetiségekről be­
szélnek.

Igazán sajnáljuk, hogy kiilön-külön

nem foglalkozhatunk az egyes dolgok 
előnyeivel és csak a neveiket sorolhatjuk 
fel azoknak, a kik a kiállítás sikeréhez a 
legkitűnőbb munkákkal járultak. Ezek az 
I. polgáriból: Irinyi Ilike, Dúsa Mici, Mos- 
kovicz Gizi, Engesser Ilonka. A II. polgári­
ból: Luttich Irén, Osvát Ilona és Tolnay 
írónké. A Iíl-ból: Knoll Miezi, Orosz 
Magda, Húsz Miéi és Szentessy Mariska. A 
IV-ből: Reiser Ella, Nánássy Gabi, Barta 
Etel és Tóth Irma.

A másik kiállítás, melyet megtekintet­
tünk a róm. kath. elemi leányiskolák nö­
vendékeié. Szerényebb keretű, de szintúgy 
értékes munkák gyűjteménye ez. Külön 
dicséretet érdemel Bohoncsúk Mária asztal­
futó kivarrása, Nagy Berta tálcateritője, 
Matyi Mari, Beke Júlia, Zádor Etelka és 
Dobó Margit egyéb munkái.

Mindkét kiállítás díjtalanul megtekint­
hető reggel 8 órától d. u. G óráig.

* A miniszter meghívása. A kultusz­
minisztériumban rövidesen ankett lesz, a 
melyen a népoktatási törvény tervezete ké­
pezi eszmecsere tárgyát. Erre az ankettre 
a miniszter Kozma Lászlót, a debreceni 
tanítói árvaház igazgatóját, a kiváló peda­
gógust, mint az állami tanítók országos 
egyesületének elnökét és Ritoók István 
kábái ev. ref. tanítót hívta be.

* A debreceni tisztviselők segélyző 
egyesületének igazgatósága ma, kedden dél­
után 5 órakor a szokott hélyen ülést tart, 
melyre az igazgatóság tagjai ez utón is 
meghivatnak.

* Meghiúsult betörés. Az Arany 
János-utca lakóit nagyban fqglal­
le oztj a az a vakmerő betörési kí­
sérlet, melyet egyik tekintélyes 
ügyvéd lakása ellen ismeretlen tet­
tesek az elmúlt éjjel intéztek. Késő 
esteli órákban ugyanis a pincében 
lakó házmester különös zajra 
ébredt fel, mely annál is inkább 
fel költötte kíváncsiságát, mert bizo­
nyos időközben ismétlődött. A zaj 
okáról megakart győződni, óvato­
san ajtót nyitott s fölsietett a lép­
csőn. Sajnos, útközben zajt okozott, 
melyre a betörő figyelmes lett s 
mielőtt tetten érhették volna, meg­
ugrott. A lakásba vezető ^ ajtón 
azonban meglátszott működésének 
nyoma. Az ajtó deszkáin valami 
éles eszközzel rést ütött s azt igye­
kezett szélesbiteni, csak még né­
hány perc késés s a vakmerő be­
törő terve sikerült volna. Az esetet 
nyomban a rendőrség tudomására 
hozták, mely titokban folytatja a 
nyomozást.

* Engedély sertéssaállitásra. Gyar- 
mathy István és Oláh András debreceni 
lakosok engedélyt kaptak vészmentes ser­
tések szállítására.

* A zenede közvizsgái. A zenede 
igazgatósága a növendékek közvizsgáinak 
határidejét igy tűzte ki: Julius hó 15-én, 
szerdán délután 4 órától kezdve vizsgáznak 
a zeneelmélet tanfolyamának I., II. és Ilh, 
valamint az összhaugzati tanfolyam I. H- 
és III. osztályának növendékei. Junius ho 
18-án, csütörtökön délután 4 órától kezdve: 
a zenetörténeti tanfolyam és gordonka tan­
szak, valamint a hegedű tanszak azon nö­
vendékei, kik Füredi Samu tanár vezetése 
alatt haladtak. Junius hó 17-én, pénteken 
délután fél 4 órától kezdve: a zongora tan­
szak előkészítő tanfolyamának I., lh ps l1 
közép tanfolyam I. és II. osztályú növendékei. 
Stinius hó 18-án, szombaton délután 4 es

kölcsönöket birtok értékének a 
a/4 részéig és a 

legkisebb kamatláb ielszámitása mellett
gyorsan kieszközöl

bank-és váltó* 
ihleteHartstein Kánaán

Piac-utca 83. szóm DöbFCCOIl.
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Füröd T1 pe?ZV?: a ho"edü tanszaknak 
w vnná ' °í ta.nar vezetése alatt haladó
előtt 10 ^1ViUn -US’hÓ 19-ón’ v^ámap dél- 
Ä ¥, orakor ^ énoktanszak és a

s. .a\aiati tanfolyam növendékei. Ugyan az-
esíe./ °.s tel órakor: vizsgálati hang- 

V; JuPlus hó -0-án, hétfőn délután 4
t. níu ve?ív,e: a zongora tanszak közép tan.olyanulnak III—-VI. oszt. és a kiműve­
lést taniolyam I. és lí. osztályú növendékei 
-minus, hu Ll-én, kedden este 7 és fél óra-
ki?osztás.Sga aíl hangvcrscny ós jutalomdij

-----------UJJ0ÄQ-,

... , ^»vándorlás HajdnmegyébSl, A 
kiyariuorlas megyénkből csak nem akar 
szüneteim. — Tegnap Stumpfeid József 
rthr-H* 11Í0S kail0lt Amerikába szóló

* Jidsküvő. Jleynke Oszkár M. Á V 
muvezoto — nngymüvdtségü és kedves 
J; .-n.\ .u, Margit kisasszonyt tegnap déli 12 
orakor vezette oltárhoz a helybeli r. kath. 
templomban Wagner Ambrus máv. szám­
tiszt. Az esketési szertartást Halász Gyula 
nagy varaui papnöveldéi lelkiigazgató, min; 
a csaiad régi barátja végezte, ki is magas- 
roptü, megható beszédet intézett az ifin 
ptudioz A násznép, rokonság és nagyszámú 
érdeklődő,-: színükig megtöltötték a'templo- 
mot. Hsküyő után lakoma volt az öröm- 
szuiíijv házánál, azután a fiatalok nászúira 
indultak.

ia, tdgíagyási sztrájk meg- 
b.:uimi. a mini ez előrelátható volt, 
tegnap a sztrájk a téglagyárakban 
mindenütt megszűnt. Megszűnt pe- 
hig a nélkül, hogy ígéreteknél 
egyebet kaptak volna a munkások.
A városi téglavetőben és körke­
mencében ugyan a munkások 10 
szazaink dragasági pótlékot kap­
nak, de a többi gyárakban a munka­
adók tartják magukat a szerződés 
erre vonatkozó pontjaihoz. A mun­
kások mind munkába állottak, ki­
véve a Tóth és Társa téglagyár 2 
munkását, a kik kérték, hogy to- 
loneolják őket haza, mert a mos­
tani bérfizetés mellett úgy sem tud­
nak megélni.

* Harcias asszony. Ha két asszony 
Összekap, bármilyen komolyan foly is köz­
tük a harc, mindig mulatságos, ilyen mu­
latságos jelenetnek voltak tegnap szemtanul 
a Piac-utcán sétálók, a hol Buba Andrásné 
mutatta be atlétikai tudományát, melyet 
Stern Hermáimé bánt meg. A harcias nsz- 
szony ugyanis egy cserépedénynyel úgy 
lej bevágta ellenfelét, hogy az edény dara­
bokra tört. A komédiának folytatása lesz a 
rendőrség előtt.

* Schmidt cirkusz kellő pártolás 
mellett játszik. Műsora meg is érdemli az 
érdeklődést s a mutatványok nagyon mu­
lattatok. E mellett az előadások kivétel 
nélkül magyar nyelven tartatnak.

* Elfogott sikkasztó. Nyéki Imre 
Czabán Dániel alkalmazottja gazdájától 28 
koronát sikkasztott s azután eltűnt. A rend-

. őrség megindította a nyomozást a sikkasztó 
után, a kit tegnap a Vörös Ökör cimü 
vendéglőben sikerült is egy rendőrnek le­
tartóztatni.

* Megzavart szórakozás. Az embe­
rek különióleképen szoktak szórakozni. 
Mig az egyik a zenében, a másik a költé­
szetben, vagy a természet szépségének 
szemlélésében leli gyönyörűségét. Némely 
ember ellenben akkor érzi jól magát, ha 
néhány ablakot bezúz. A szórakozás ez a 
neme azonban amellett veszedelmes is. A 
játékba ugyanis egy kellemetlen alak is 
beleszól, mely nem érti a tréfát — a ren­
dőr. így járt Zámbó István, a kit a rendőr 
rajtacsipett, mikor a Bundi-utcán sorra 
verte az ablakokat. A szórakozás egy 
kicsit sokba fog kerülni. Ugyanígy járt 
Rácz Jenő is, a ki gummi puskával" zúzta 
be a Krausz Vilmos Piac-utcai kereskedő 
kirakat tábláját.

Víg üziopad. Nem nagy barátja! 
vágjunk a dobogók Múzsájának, de a Yig 
■p.nipad^ tegnapi előadása után a legnagyobb 
o ismeréssel szólunk Baumann Károly pom­
pás kis társulatáról, ni elv az Angol Királynő 
udvarkertjébon játszik, felülemelkedve a tu­
cat orfeumok színvonalán. Baumann való­
ságos művész-ember s igen ügyes komikus 
Megyeri Kálmán. Bcliczay Büske, Balássy 
Margit is nagyon megérdemlik a tapsot, 
mepr tegnap is sürjen hangzott el. Igazán 
kar, hogy a Yig színpad csak csütörtökig 

Debrecenben. Páratlan hatást keltet-

* Órazeha. 
dák Mentzén

lajthatő
él.

1*
gummifürdcävä-

marad ______ _
lek különösen Baumann müsorszámai.
r ‘ Ácsok és kőmivesek harca, 
ismeretes az a harc, melyet az 
ácsok és kőmivesek egymás ellen 
1 oly tatnak. Az ácsok azt kívánják, 
hogy az építkezéseknél az ács 
munkát külön adják ki nekik az 
építkezők. A harcoló iparosok közt 
oékéltetést igyekezett megkisérleni 
az Ipartestület békéltető-bizottsága, 
mely tegnap délután Vetessf Mihály 
r. fogalmazó elnöklete alatt össze 
is ült, de a békéltetésen a kőmi- 
ves mesterek részéről senki sem 
jelent meg.

* Eljegyzés. Vadász Ferenc Debre­
cenből eljegyezte Mandel Ilonát, Mandel 
József kedves leányát Nagj kallóból

, * Adakozó' becsi cég. A várossal
:í/'; a összeköttetésben álló E isler és Brüder 
au'^a, cég 50 koronát küldött jótékony célra 
a városi tanácshoz.

* Tognan'i ^halottak. Vasárnap és 
tegnap, a következők hunytak el Debrecen- 
.)Gni 0zv. Boruzs Milmlyné ref. 75 éves, 
Eder Ferenc ref. 19 éves kocsis, Kiss Er­
zsébet ref. 3 éves, Márton Gábor ref. 69 
eves kisbirtokos, Mátyás Frigyes Józsei 
ág. ev. 56 éves számelledőr, özv. Maiul a 
Edéné r. k. 38 éves, özv. Papp Ferencné 
ref. 80 éves, Nagy János ref. 12 hónapos.

* Tolvajíás as ezredesnél. Meg­
írtuk a múltkor, hogy Nagy Géza ezredes 
egyik vendégétől több ékszert elloptak. 
Mint Nagy Géza ma a rendőrségen beje­
lenteti e, neki is számos értékes tárgya tűnt 
el, igy nagyon valószínű, hogy valami házi 
szarka követte el a lopásokat. A tolvajt a 
rendőrség keresi.

* Magy lólop Is. Nagy lólopásról 
tettek jelentést Nagyváradról a debreceni 
rendőrségnek. A távirati jelentés meg- 
. egyzi,' hogy alighanem debreceni cigányok 
lövették el a lólopást. A rendőrség ilyen 
irányban folytatja a vizsgálatot.

* A Bocskay-szoborra legújabban 
adakoztak a következő vármegyei bizottsági 
tagok: Soltész László (IL-Szoboszló) 100 
Molnár Endre (Nádudvar) 20, Beiehmann 
Manó- (Debrecen) 200 koronát.

* Elveszett hétfőn délelőtt a Dara­
bos-utca 20. számú háztól menve a Taka­
rékpénztárig, egy nagyobb összegről szóló 
takarékpénztári könyv ; mivel a megtaláló 
hasznát úgy sem veheti, juttassa Darabos- 
utca 20. szám alatt özv. Bállá Gergelyné- 
hez, hol jutalmat kap.

' * Salay Márk tanár népszerű könyv­
viteli és szépírást 3 havi tanfolyamán nap­
ilap után újabb tanítványok jelentkeznek, 
mely örvendetes körülmény arra mutat, 
hogy eme időt és pénzt megkímélő valóban 
gyakorlati tanfolyam annak a müveit közép- 
osztálynak, moly dolgozni, pénzt keresni és 
előbbre haladni akar, leginkább felel meg. 
Tandíj 30 korona.

Pármai ibolya szappan rendkívüli
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőm egyének is használhatják. A szappanok, 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. - Egy darab ára 80°'fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros' 
-Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth' Béla 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön! 
Kováts Nándor, Szilo Ferenc gyógyszerészek- 
iiél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsok Géza, 
Kontsok Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor 
Komlossy Lajos, Mentzo Henrik kereskedőknél!
, .. .* Férfi és gyermek szalmakalanok
óriási választékban Feketénél.

. * Menyből kimaradt 100 drb színes 
női napernyő, melyeknek ezelőtt G—9 kor. 
volt darabja, most 3 koronáért szerezhető 
be Bariba Kálmán főtéli üzeletében, győr­
inek tricok és nyári keztyük rémoíc=ón 
kaphatók.

tAvizl&tob:,
A képviselüház, ülése.

Budapest, jun. 13. A képviselőiláz mai 
ülésén szünet után Rátlcay László lámadia 
Tisza István miniszterelnököt, a ki nun 
váltotta be Ígéreteit.

A vasutasok fízefésfelemeiése.
Budapest, június 13. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága, ma széíküldötte a va­
sutasok fizetésidéinélésére vonatkozó je­
lentést, a mely magában foglalja a pénz­
ügyi bizottságban tárgyaltakat.

Sima Ferenc meghalt.
New-York, junius 14. Sima Fe­

renc Fáy toriban meghalt, mielőtt 
hazáját, — hol olyan nagy szere­
pet játszott, — viszont" láthatta 
volna. Június 1-én érte utói a piá­
lj auusnál a halál s el is temették 
már az amerikai magyarság na^v 
részvéte mellett.

Persa nagyvezér Budapesten.
Budapest, junius 13. Mizza Ali Asgar 

a persah sah nagyvezére két nap óta Bucía- 
Posten van s itt sorra járja a főváros neve­
zetességeit. t A nagyvezér gyomorbajban 
szenved s Karsbadba megy magát cyó<yy- 
kezeltetni. °

A keleti há.boiu.
London, junius 13. Marczin 

altengernagy, a japán tengerészeti 
akadémia igazgatója New-Yorkba 
érkezett. Itt egy újságírónak kije­
lentette, hogy a japánok két hét 
múlva kezdik meg az ostrom táma­
dást Port-Artur ellen.

Támadás Lueger ellen.

.^Letzter J ó s s e f fényképé­
szeti, festészeti és fén/képnagyitási mű­
ké™ Piac-utca 44. Dr. Üjfalussy-ház. 
Alázandó' fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Valódi Panama kalap 2 írt 50 
Feketenéi.

Becs, jun. 13. Ma, mikor Langer hires 
zencköltő bamvnit ünnepélyesen elhelyezték 
a kijelölt díszsírba, a szertartáson jelén volt 
Luoger polgármestert megtámadta egy asz- 
szonj'. Feléje rohant s igy kiáltott fel:

— Csakhogy végre megfogtalak. 12 év 
util kereslek, ele most nem osonsz ki kör- 
meim közül. Ezzel többször ráütött Luegcrre 
napernyőjével. Letartóztatták Lueger táma­
dóját, a kiről kiderült, hogy egy Slnpki 
nevű szabó felesége, a ki valószínűleg 
őrült.
Szerencsétlenség egy versenyben«

Berlin, junius 13. Magdeburgs 
reggeli lapok azt jelentik, hogy & 
madeburgi aranykorékórt való teg-« 
napi versenyen Douglas és Dóinké 
motorjai összütköztek. Az össze® 
versenyzők {‘elbuktak. Dougías^ele-t^ 
veszélyesen mogsóiiilt.
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§ Heti bűnügyi főtárgy áfások. 

Junius hó 14-én, kedden főtárgya tusok: 
Gyermán Imre ellen, köz veszély ii tárgy 
megrongálás vétsége miatt, Takács István 
6 4 társa ellen súlyos testi sértéséit. Junius 
hó 15-én, szerdán lőtárgyalások: Karsai 
István s társa ellen halált okozó súlyos 
testi sértés büntette, Jámbor Lajos ellen 
hatóság elleni erőszakért. Junius hó lG-án, 
csütörtökön főtárgyalások: Tóth Lajos ellen 
lopás büntette, Boda Róza s társa ellen 
lopás büntette, Elek Imre s társa ellen 
zsarolás vétsége, Szabó Imre ellen súlyos 
tesiisértés büntette miatt. Junius hó 17-én, 
pénteken, fűtárgyalások: Bérezi Bertalan 
ellen hatóság elleni erőszakért, Ringhofer 
Károly ellen lopás bűntettéért, Gyöngyösi 
(iábor ellen lopás bűntettéért, Fehér József 
ellen lopás bűntettéért. Ugyanaz nap a II. 
taná'-s előtt is főtárgyalások: Özv. Szőke 
Isi vánné ellen súlyos testisértésért, Somogyi 
Mihály ellen magánlak sértéséit. Hancsiesák 
István ellen lopás bűntettéért, Szcrcpi Fe- 
renené ellen lopás bűntettéért.

Éjjeli posta.
Gyilkosság Berlinben.

Kilenc éves kis leány meggyilkolása.
Berlinben kéjgyilkosság történt tegnap. 

Egy kilenc éves kisleányt megbecstelenitettek 
és aztán meggyilkolták és szétdarabolták. A 
rémes esetről, a mely egész Berlinben nagy 
izgatottságot okozott, részletes tudósításunk a 
következő:

A holttest feltalálása.
Szombat este 8 óra felé a Maichall köze­

lében a folyóban egy kis leány holttestét 
találták meg iszonyú állapotban. Egy matróz rög­
tön értcsltctto a közelben levő barátját, a kivel 
együtt a rendőrségre vitték, a hol a rémes 
esetet bejelentették. A rendőrség a helyszínen 
könnyen megállapította a feltalált holttest 
személyazonosságát, mert előtte való napon 
jelentették be egy kis leány eltűnését. A meg­
gyilkolt kis leány neve Berlin Lucie, egy 
munkásnak a leánya. Csütörtökön ment cl 
hazulról az iskolába, a honnan nem tért többé 
vissza. A rendőrség1 azt is megállapította, 
hogy az előadás befejezése után barátnőivel 
együtt hazafelé igyekezett, a mikor két férfi 
cukrokkal kínálta a kis leányokat és magukkal 
csalta. A meggyilkolt leány barátnője azonban 

■ nem engedett a vadállatok csábításának és 
hazafelé rohant. Az egyedül álló kis Lueiet 
pedig addig csalogatták és Ígértek csecsebe­
cséket, hogy végre velük ment. És azóta 
eltűnt a kis lány.

A tettesek.
A rendőrség megállapította, hogy a kis 

lány kéjgyilkosság áldozata. Alsó teste fel volt 
vágva, lába, keze pedig a törzsétől elvágva. A 
bestiális merénylők aljas tettük elkövetése 
után a szerencsétlen áldozat holttestét a folyóba 
dobták, a hol másnap a matrózok megtalálták. 
A gyilkosság elkövetésével egy világos felöl- 
Ujii. körülbelül 20 éves fiatal embert gyanúsí­
tanak, a ki barátjával együtt már napok óta 
az iskola előtt tartózkodott és szólitgatta a 
kis lányokat. A vizsgálóbíró az összes kis lá­
nyokat kihallgatta, hogy a gyilkosokra esetleg 
ráakadhasson. A vallomások következtében a 
rendőrség már positiv nyomra akadt. Az egyik 
különösen intelligens kihallgatott tizenhárom 
éves kis lány, Adamczik Anna azt vallotta, 
hogy őt csábítgatta egy 40—50 évesnek látszó 
férli, ő azonban nem ment vele, hanem haza­
sietett. Hasonlóan vallott Fischer fodrász is, a 
ki éppen úgy irta le a gyilkossággal gyanú­
sított alakját, mint a kihallgatott kis lányok 
legtöbbje.

A rendőrség mindent elkövet, hogy a 
-gyilkosok minél előbb kézrekerüljenek. De 
eddig fáradozásukat nem koronázta siker. A 
boncolásnál megállapitották, hogy a kis lányt 

1 az utolsó cvóse után 1 órával ölték meg. Ke- 
,zeit, lábait levágták, ruhákba gyömöszölték ős 
a f oly óim dobták, hogy ezáltal a vizsgálatot 
•.megnohezitsók. Különösen megnehezíti á rend­
őrség dolgát, hogy csak kis lányok vallomása 
(után kell nyomoznia, a. kiknek vallomásai nein 
egyeznek. A tettes nyomravezetőjének 100ó 
márka jutalmat tűztek ni.

DE3BEGZ£23fX X7J8AG.

Újabb tetieselE.
A későbbi tanúvallomások orra engedtek 

következtetni, hogy a meggyilkolt kis leány 
két barátnőjével ment együtt, a mikor két 
fekete bnjuszu fiatal ember édességekkel ma­
gához csalta.

A gyilkosokat mindeddig nem sikerült 
kézrekenteni.

Berlinből sürgönyzik ma, hogy Vilmos 
császár 2000 márkával toldotta meg a tettesek 
kézrekeritéséro szánt jutalmat a saját pénz­
tárából.

Szerelmi dráma. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Budapesten a Szövetség-utcai 
Szarvas-szállóban tegnap esie nyolc orvkor 
egy férfi és egy nő szobát béreltek. Éjfél 
felé pisztolydörrenések hallatszottak a szo­
bából, mire a szálló személyzete betörte az 
ajtót. A szerencsétleneket a földön _ fekve 
találták halva. Mindakottőnek a halántéka 
át volt lőve. A rendőrség megállapította, 
hogy a férfi Rigó István, balatonherenyi 
22" éves földmives, a leány Kovács Mária, 
alsóalapi születésű, 18 éves dajka. Levelet, 
vagy egyéb Írást nem hagytak hátra, úgy­
hogy nem tudják, mi vitte a szerelmeseket 
a halálba. A törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték őket.

Telefon a vasúti vonatban. (Éjjeli 
expresz tudósítás.) A bajor államvasutak 
meghívására dr. Manio Russo Di Asor Ró­
mából Münchenbe utazott, hogy ott az általa 
feltalált vasúti telefont kipróbálja. A kísér­
letek két állomás közt fognak megtörténni. 
Az olasz feltaláló azt állítja, hogy készülé­
kéi segélyével e két állomást az összes köz­
tük közlekedő vonatokkal és ezenfelül az 
összes őrházakkal is telefonösszeköttetésbe 
hozhatja. Hogy miben áll a találmány 
lényege, azt a feltaláló egyelőre titokban 
tartja.

A burok sportjai. (Éjjeli express 
tudósítás.) Abból az alkalomból, hogy a 
st.-lousi kiállításon a hazátlan burok sport­
mutatványokat rendeznek, egy angol lap 
Írja a következőket: Nem sokan tudják, 
hogy a burok épp oly szenvedélyes hívei a 
sportnak, mint az európaiak. Leginkább 
virágzott a sport Johannesburgban, hol 
különféle labdázó klubokon kívül egy lóver­
senypálya is állott fenn. A lóversenyeket 
különösen kedvelik Dél-Ajrikában, hol a 
futtatások nem is egy pár óráig, hanem 
reggeltől estig tartanak. A lóversenynapo­
kon Johannesburgban sokszor lehetett látni 
gazdag farmereket, kik több napi járóföld­
ről jöttek, hogy a lóversenyeken résztve- 
hessenek. A burok a lóversenyeken nagy- 
összegekben játszottak és az utóbbi időben 
a gépkocsikat is nagyon megkedvelték. Az 
első gépkocsit, mely Pretoria lakosait meg 
lopte, Eleff, Krüger elnök unokaöcscso 
Franciaországból hozatta.

A testvérek.
— Regény-. —

Irta : Than Gy u 1 a.
(Folytatás.)

A szőlő tövében szegény Margit sírni 
kezdett, de azután csakhamar kitörülte 
szeméből a könnycseppeket és hálálkodni 
kezdett Csontaiuak, miért oly jó szívvel volt 
hozzá. A mikor aztán a negyedóra eltelt, 
a Csontai felhívására Margit szépen vissza­
ment a borpincébe s mikor bement, még 
egyszer könyörögve kérte Csontait, hogy 
járjon közben érte a nagynónjónól.

Csontai természetesen újból Ígéretet 
tett s azután sietve haladt le a hegyről, 
hogy hosszas távolléte valahogy fel ne tűn­
jék a feleségének. Csontainé asszonyság 
azonban olyan mélyen cl volt foglalva ott- 
honában a pletykálkodással, hogy férje 
megérkezése még korainak tetszett előtte.

— Hogy meg vagy izzadva apjukom. 
Nagyon siettél. No látom, hogy te rád ér­
demes bízni valamit. No, itt az első két fo­
rint s eredj a kávéházba, szórakozzál 
kedvedre.

(Folyj, köv.)

Kunz József és Társa utódai
Debroczen, Ebtemplomhazár.

Raktárra érkeztek: 
Franczia foatist,

Zepiiyr. Mosó grenadin. 
Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört batist. 
ÜXEosó kretonok.

Óriási választék!

=TTj föskz&posztaLs
A nagyérdemű közönség becses figyel­

mébe ajánlom a napokba érkezendő befőzésre 
alkalmas szép ropogós cseresznyét, megygyet, 
diót, köszmétét és ribiszkét, ugysziute min­
denféle zöldségeimet is.

Kiváló tisztelettel
az orosházi Gémes Ferencz és Társa

kenyérsütődéje, Simonffy-utcza.

™:T7i föel-ráposzita. 1=

Bretonok, Batisstok,
===== ZEFIKEK, =====

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa
3 divatáruházában 

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Két lóhuzó cséplőgép
zsákoló és tisztitó készü­
lékkel ellátva teljesen uj.
™ Két hordó finom ■ 

Baku gépolaj
minden elfogadható árérí eladó 

elköltözés végett,

Rákóczi-ntcza 34-ik sz.
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fcözvoíitok a legnagyobb dis- 
cretió cs legelőnyimbb föl­
tételek mellett, katonatiea- 
toknolr, állami, megyei, vá­
rosi és magántisztviselőknek, 
továbbá tanítók és papoknak 
is, fizetés és nyugdíj elö- 
jegyzé'ro, 20 évi törlesztés, / e J J Vy U\J ovi LUnOí'ZbUo

melleit, l '7ázalAkra Alin mi alkalmazottasiiak, gazdálkodóknak, iparosoknak és mindéi hitelképes 
egyenek 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy «/4 évi törlesztésre, konvertálok birtok 
és hiAiliölesöiiöiset 10 - G5 éri előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 1 százalékos kölcsönre.

Haló Mihály, oank'bizományos Budapest,
gzövetség-utcza 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

elhívás.
MincLzon t. vevőkhöz, kik szobapad- 

1 ójuk at óhajtják szép és tartós színre má­
zolni, vagy konyhaberendezésüket, ab’ak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

Neumann Nándor
kizárólagosan berendezett festék, lakk és 

kencze nagykereskedőhöz
Hatvan-uícza 5 sz ,Bignió-ház. Telefon 205.

-A lei
m, isi, mm ss eb

& # OO0 ^ O O’ & & 

r] ejtési hirdetmény.
Hi]daszovát község elöljárósága a 

községhá a udvarán levő épületek át k- 
kitására 700 korona, egy uj mázsaszin 
építésére 500 ko ona, kinn a majorban 
egy uj mén és bikaistálló építésére 3800 
kotorta költséggel f. évi junins hó 25-én 
d. e. 11 órakor a községházánál árlej­
tési tárgyalást tart, melyre a vállalkozó­
kat ezennel meghívja. A feltételek, tervek, 
költségjegyzékek a jegyzői írod than meg­
tekinthetők.

Ilajduszovát 1904 június 5.

Tisztelettel
Ntitiiázi Bíni,

jegyző.

építkezni akar
forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debrsozenban Hunyadi u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro-

Az Első Pehretzeni KézizíIliig K3!cs5a> 
Intézet Részvénytámaság

Debreczen, Arany Júnos-utcza; 9.
szám alatt, (az Osztrák - Magyar- 

^ Bank mellett). Kölcsönöket ad: 
arany ezüst, értékpapír, kézműáru 
és mindenféle ingóságokra, mérsé­
kelt kamat mellett.

AZ IGAZGATÓSÁG.

zást vagy bármily 
munkát elvállal.

építkezéshez tartozó

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt
előnvöse-! eszközöl k i. — Biztos sikerrel
előkészít a Kömive», kőfaragó és ac«mes-
ten vizsgára. — Jtipi • ö iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, költségvetést.

Több szépfaju rózsák,
jegenye*ákáczok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, szomorú- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
ESák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjutányoeabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fi r i * ■ sí 4 aehsrtoi
b$b@s k:ertősss©ti telepen, 
Sxéchényi-utcxa végén. Posta-kert 11.

Államilag vizsgált Lucerna, Répa, 
konyhák arti és vicágmagvak, 

Valódi „Elefánt“ mosópor, leg­
fényesebb szobapadió és butor-Iack

kaphaló

Nagy Lsjos,
főbíró. 1

fűszer-, festek ós ásványvíz nagykeieskc- ? 
dóséban, gróf Degenfeld-tér. '

Szőlőkötő fonalat, 
RaSEiát, 

Kékkövet
^ Iegolcséböan

II Glück Izidor
fuszerözIcíelicD, Pcterfia-iitcza.

f| Ugyanott naponta fríaa liptai 
túró kapható.

O O O' O O ^ 1'^ O' O' O O O O O 'O ^ ^

& Épület és portálé 
v üvegezés! vállalat.
O* —------------------
^ =Kerti golyók. =
^ Patentzáru üvegek.
o- - - - - - - - - - -—Csillár petróleum 
^ házhoz szállítva.
<>

av Képkeretek nagy 
^ választékban

EE v'“zss üvegek =
<$>------------ --------------
^ Ve< degldi, kávéházi s

üveg- és porczellán áruháza 
Debrecen Piac és

&
A

-u.sarok. \
❖

A t.raszi idényre, kerti lek ások berendezésire s költözködésnél előforduld hiányok pótlására ff* 

ajánlom a n, é. közönség becses figye'mábd gazdagon felszerelt raltáramat. — Nagy raktár:

aaztsli-, íiiggö- és azalos lámp íkliél; szobadíszek, képek tükrök v
ós faáiszekMI, kinaeiüst, msjoUfca terrakotta disstárgyaUMl v

olcsó és jutányos ár mellett. ❖
❖

ICarlsbádi porcellán átképzi >t 6 szem. 5-50 frt.
„ porczelíán 6 sz. reneissans 7-50 V
„ kávé és thea készlet . . . 31—

”„ mosdd készlet...................... 3 50
Sörös készlet gazdsg aranyozással. . 2.— »
Vizes készlet........................................... 130
Boros készlet. ....................................... 0 70
Likőr készlet......... 0-60 n-5- szöiladai bas-enrfezések

❖

Nemkülönben ajánlom borfejtéshez 
Siemens-féle erős palackjaimat A 
mindenféle nagyságban. Csinos ki- ’▲f 
állitásu befonott üvegjeimet V*
(demion) 3, 5, 10, 15 lit. nagyságban,

C/.élszcrü berendezésű A* 
== jégszekrényeimet.
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Apró hir
Zaeireiesés.

„LÓFUSZ" levele van a kívánt helyen. 

„DISCRETIÓ" levélő van.

1904. junius 14.
rii^LG Y EK a fehérnemű szabást és varrást 

P'Y . ,u‘° ftlaít alaposan megtanulhatják, ki- 
alutasi munkájáért disz-oklevóllel kitüntetett 
ionómoi.au varrónőtől. — Mindenki saját ré- 
s2ero dolgozhat. — Bővebb felvilágosítást 
juuius 2í) ig, Boldogfalva-u. 18. sz.

„FESS MENYECSKE" levele van. 
„IBOLYA" levele van.

CZIBO szakmába ügyes fiatal segéd keroste-
Ajánlatokat „C-zipő üzlet ez mien a kia­

dóba.

13 HEKTÓ sámsomi kerti bor eladó. Homol- 
utcza 118. sz.

AVANTÍÍÓL levél ment a kért czimon.

MINDEN kétségen felül correct úri embertől, 
kinek diserétiójában bízni lehet, akár Isten 
irgalmasságában októbertől havi 10 frtos 
részletekben visszafizetendő 200 frt. köl­
csönt venne azonnal egy asszony. Morális 
oldalától is eltekintve ízléstelen mód ez, de 
hiába. „Szükség törvényt ront" és o czimon 
továbbit is, ajánlatot a kiadóhivatal. Levél 
itt jelezi essék.

$£@p©s2e&

MELY magános nő ismerkedne meg szórako­
zásból egy úri emberrel ? Levelet „Kálmán" 
jeligére kér a kiadóba.

„ÖRDÖG és POKOL" levele van a főpostán. 
Levelet o lap kiadóhivatalába kérek.

Ajánlat.
ÖN BLIIETVÁLKOZÓ készülék teljesen veszély- 

mentes, a legelső alkalommal bárki is sike­
resen alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
azálloda mellett.

BORSY-félo pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
lában.

K JiK „eg-y , értelmes , megbízható,
, atonako telezettségét elvégzett egyén, ki 
lehetőleg fűszer üzletben volt alkalmazva 
nagykereskedésbe való felvételre.
Óim a kiadóhivatalban.

ELADÓ egy kisebbszorii ház jutányosán ut- 
czára bolt ajtóval. Csillag-utcza 19. sz. ’

ELADÓ forgács kapható csomónként az en- 
reskerti faraktárba minden nap délelőtt. 1

TÉGLÁSÉÉRT II. járás , 18. számú ház o<nr 
nyilas leiddel eladó. Értekezhetni ugyauQÚ

SE,STAKERTBEN, a Nagyerdő mellett, egy 
jó karban levő szőlő, nyaralóval eladó. Czim 
a kiadóban.

HAZAI veszek Piacz-utczán vagy közelében.
_Ajánlatot L. B. S. postrestante kérek.
MEGVÉTELRE keresek 1 looses kis szekeret 

ös madok egy teljesen jókarban levő féderes 
sirat szekeret 1 ló után valót. Kepes Sándor, 
Moncz-telep 15. sz. ’

EGY stabil és lokomabil gépész malomban és 
eseplesre állast keres. Czim a kiadóbán.

NŐI kerékpár olcsón eladd. Széchcnyi-u. 50. sz
TIZENHÁROM hold ujföld, fekete homok a 

vágóhíd háta mögött eladó. — Értekezhetni 
Nagy Gusztáv ügyvédnél, Csapó-u, 22. sz.

ELADÓ ondód! föld, fél nyilas kitűnő szántó­
föld Kádár dűl lobén eladó. Értokozholui S- 
monfly-utcza 57. szám alatt.

GÉP lakatos tanulók felvétetnek Ilácz és 
Ehenreich műhelyében, Szécnenyi-u. 14. sz.

VARRÓLEÁNY OK felvétetnek Rózsa Lajos 
női divatűzletében.

é.

JÓ forgalmú füszerüzlet átvételre kerestetik, 
^ ajánlatot „Vevő" jeligére a kiadóba kérek.

jó családból való, 3—4 középiskolát vég­
zett fin tanulóul fölvétetik Csáthy Feroncz 
könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

KEVÉSBÉ használt jó karban levő bor vatrv 
szesz szivattyú teljesen fölszerelve, megvé­
telre kerestetik. Hatvau-u. 10. sz.

Debreoaeni Eho Elaktrotschnikai váUalat, Távbeszélő 
é3 Tavjelzo berendezésekre, villámhárítók, villám- 
yilagitasés erőátvitelre villamos jelzótelepek, tiV- 
je.,zok, mzállás-mérSk. — Elvállal mindennemű az 
ü/ieijtroteonnika.ssakiioa vágó berondescsek cs lavi- 
tásokat FOLDVABI L. Kossuth-utca 1. ez az udvar- 
ban. telefon szám 1G8. Távbeszélő és táviró épitéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
ramra.

E I a d á# &

EGY szoba, konyhából álló kőt lakás azonnal 
kiadó. Erzsébct-ut 22. sz.

E oA2° HAZAK: l. Csokonai utcza 37. szám 
Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 

ad a Dobroczeni első takarékpénztár titkárja.

9 és egynegyed nyilas 
Ajtó-utcza 8. sz.

Van szerencsém tudatni a n. 
ozönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent -Annái szőlőtelepének

.„aszta, li-bor“
I termeséi; megszereztem és azt literen- 
j ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

|és csemege borokból.
Tisztelettel

Májer Jenő.
szepesi föld eladó.

£0222223; Í23>2222:<a

SZALON garnitúra behúzását, díványok, mat- 
ráczok elkészítését, átalakítását, jutányosán 
vállalom. Jámbor Zsigmond, kárpitos. Csülag- 
utcza 19. szám. ”

PEMETEFŰ maláta és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdajában.

JO forgalmi! kenyér sütöde kiadó, augusztus g § 
1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vígkedvű I S 
Mihály-utcza 6. szám. 1 *'

GYAKORLOTT mosó- és vasalónő házakhoz 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.

A TOPOSRA mellett levő hentes üzlethelyiség 
kiadó. Értekezhetni Rózsa Lajosnál Kis- 
tcmplom-tór.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 
nttgy raktára Lindonfeld j. Jenő nagv keres­
kedésében. V árosház-uteza.

BÚTOROZOTT szoba magános 
kiadó. Nyomtató-u. 6. sz. ur részére

BIZTOS KERESETRE, naponta 10-15 korona 
hölgyek ős urak kerestetnek. Czim • Dob-’ 
ezen, Morgó-utcza 25. sz. 1-ső ajtó.

liOW

V

Építkezési idényre
ajánlok:

honi és budweiszi porczellán kályhákat, öntött 
• vas- és meidinger köpenyes kályhákat fa- és

szénfüfcésre

Kerti felszerelések mint padok, székek és 
asztalok vasból fényez­
ve, kertesxeli eszközök

Háztartási felszerelések
|ljly»p zománezozott edények, fényezett áruk, fürdőkádak, 

jégszekrények, vasfoutorok, gyermekkocsik stb.

TÓTH GYULA vasnagykereskedő
í

% />
Igggg

Piace-utcza 20. és 27. szám.

WW fiSsa jajra <-

női mh.3, s 35 ÖVÍltekrP fehér, ““»a, minta- — ,.TU Ä U - * ‘ . -
Z°H es divatos színes Fülll©; OSfctlSStO k F fit 

-TX/T--„ n az aI barm,no^i J6f5s' ós rövidáru cikkekre szüksége van nézze meg a
______ ^__-Axxih.ä.s62at Eanunkel-ház Piacz-utcza 19-ik szám ahol

minűen olcsó és temmí sqm d^ága. g-------- ;
ni és éln.! ti9-jg,'5mic ^TXzleti elvem:
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